高雄市立前鎮國中108學年度第2學期一年級第2次段考數學科試題卷

科目代號：04組    別： 1 範圍：3-1二元一次方程式的圖形~4-2正比與反比            一 年    班 座號：    姓名：                                                       
一、選擇題：(每題3分，共36分)
(　　)1. 下列哪一個比的比值最大？
(A) (－36)：(－12)    (B) 2.5：
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    (C) (－15)：0.8    (D) 1
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(　　)2. 檢驗下列方程式的圖形中，共有幾個會通過原點？
	(1) 3x－5y＝0    (2) y＝－2x+1    (3)
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x＝－4y    (4) y＝
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x+5     (5) y＝7x      


(A) 1個    (B) 2個    (C) 3個    (D) 4個
(　　)3. 已知點P([image: image6.png]|9



 , a－b)在第二象限內，則點Q(a , b)在第幾象限內？
(A)第一象限　　(B)第二象限    (C)第三象限　　(D)第四象限
(　　)4. 下列哪一個□的值最大？
(A) 39：3＝□：(－1)　  (B) (－3.5)：2＝7：□    (C) (－6)：(－14)＝□：(－7)　  (D) 36：(－28)＝ 3：□
(　　)5. 下列敘述何者正確？
(A) x軸上的任意一點，其縱坐標一定是0；y軸上的任意一點，其橫坐標一定是0。
(B)在坐標平面上有一點A(a , b)，則A點到x軸的距離是︱ a︱、到y軸的距離是︱ b︱
(C)在坐標平面上，方程式y＝0的圖形就是y軸。
(D)在坐標平面上，方程式x＝m的圖形是一條平行x軸的直線。
(　　)6. 有關正比、反比的敘述，下列何者正確？
(A)若y與x成正比，則x值增加，y值也會增加　　(B)若y與x成反比，則
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與
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成正比
(C)當x值增加時，y值減少，則y與x成反比      (D)若y與x成反比，則x˙y的值是固定數
	(A) 
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x  2  － 3  5  － 8  

y  － 3 5  9 10    － 3 2  12 5    

 


	(B) 
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x  1  － 2  3  － 4  5  

y  － 2  3  － 4  5  － 6  

 



	(C) 
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x  1  2  3  4  5  

y  60  30  20  15  12  

 


	(D) 
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x  1  2  3  4  5  

y  6  8  10  12  14  

 




(　　)7. 下面各組表格為x值與y值的對應關係，則哪一組的x、y成正比關係？

(　　)8. 在直角坐標平面上，下列哪一個點與點P(－4 , 3)的連線段和x軸、y軸都不相交？
(A) ( 5 , 20 ) 　　(B) (－8 , 50 )    (C) (－10 ,－101 )　　(D) ( 0 ,－66 ) 
(　　)9. 若(1 , a)、(－2 , b)、(c , 3)、(d , －1)都在方程式y＝[image: image14.png]


x＋1的圖形上，則下列敘述何者正確？
(A) a＝1

(B) b＝0     (C) c＝3

(D) d＝4
(　　)10. [image: image1.wmf]5

2

設x、y皆不為0，且5x－2y＝3x+y，則 (x+3y)：(x－y)的比值為何？
(A)－11　　(B)－
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    (C) 9　　(D) 
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(　　)11. 如右圖，長方形ABCD的長為6單位、寬為4單位，已知A點坐標為(－2 , 3)，且EQ \x\to(AB)與x軸垂直。若過B、D兩點的直線為y＝ax＋b，則a：b＝？
(A) 2：1    (B) 3：2    (C) 2：3    (D) 1：2
(　　)12. 已知y與x成正比，z與y成反比，若x＝1時，y＝－2，且y＝3時，z＝－4，則當x＝－2時，z＝？
(A)－2　　(B) 2    (C)－3　　(D) 3
二、填充題：(每格4分，共48分)
1. 坐標平面上有一點P(4 , －3)。若從P點出發，先向左m單位，再向上n單位，最後到達一點Q(－5 , 1)，則m＋n＝　　　　　。
2. 已知(m , －5)、(4 , n)都在二元一次方程式2x＋y＝1的圖形上，則m－n＝　　　　　。
3. 已知比例式 ( 5－x )：( 3x－2 )＝3：4，則x＝　　　　　。
4. 坐標平面上有一點P( 2a＋3 , 3a－7)在第三象限，且P點到x軸的距離是P點到y軸距離的2倍，則a＝　　　　　。
5. 下列敘述中，(1) y與x成正比關係的有：　　　　　；(2) y與x成反比關係的有：　　　　　。(全對才給分)
   (A)漫畫書一本45元，以x元買了y本。
   (B)以時速x公里，花了y小時，跑完40公里。
   (C)高x公分，面積為40平方公分的三角形，它的底長為y公分。
   (D)高x公分，面積為y平方公分的梯形，它的上底與下底的和為高的2倍。
   (E) x、y是不為0的數，滿足x：2＝y：5。
   (F) x、y是不為0的數，滿足x：2＝(－5)：y。
6. 小毅和阿霖一同參加路跑，小毅3小時共跑了21公里，阿霖2小時共跑了11公里，則小毅和阿霖路跑的平均速率比值
  ＝　　　　　。(以最簡分數表示) 
7. 若二元一次聯立方程式
[image: image17.emf]{  



EMBED Word.Document.8 \s[image: image18.emf]4 x ＋ 3 y ＝ a   4 x － b y ＝ － 1 2  

圖形的交點為( 0 , 4)，則a：b的比值＝　　　　　。

8. 將一條110公分的繩子以4：7的比例剪成兩段，分別圍成兩個正方形，則小正方形面積與大正方形面積的比值為　　　　　。
9. 設 ( a＋b )：( a－b )＝(－5 )：2，計算 
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 的值＝　　　　　。
10. 直角坐標平面上有三點A( 2 , 0 )、B( 4 ,－6 )、C( k , 1－2k )，若A、B、C三點都在同一直線y＝ax＋b上，則a＋b＋k
    ＝　　　　　。

11. 某口罩製造廠依長期經驗與評估，發現女性作業員3人的工作量相當於男性作業員4人的工作量。某訂單依原計畫可由男
    性作業員12人合作30天完工，如今因需求緊急要提早12天完工，則需再緊急增添　　　　　位女性作業員一起合作才
    能準時完成。
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三、綜合計算題（共16分）
1. 在坐標平面上畫出二元一次聯立方程式
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的圖形，並求：   (4分)
(1) 此圖形的交點坐標。(3分)
(2) 此圖形與y軸所圍成之三角形面積。(4分)
2. 已知一年甲班中，5號同學為男生，22號同學為女生。某日全班同學皆出席，從5號男同學眼中看出去，男生與女生的人數比為2：1；從22號女同學眼中看出去，男生與女生的人數比為7：3，請問一年甲班的全班人數為多少？(5分)
高雄市立前鎮國中108學年度第2學期一年級第2次段考數學科作答巻
範圍：康軒版3-1~4-2             一 年    班  座號：      姓名：                   

	得分


一、選擇題（每題3分，共36分）
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二、填充題：(每格4分，共48分) 
	1.
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三、綜合計算題（共16分）
	1. 在坐標平面上畫出二元一次聯立方程式
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 的圖形，並求：         (4分)
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(1) 此圖形的交點坐標。(3分)
(2) 此圖形與y軸所圍成之三角形面積。(4分)                                           


	2. 已知一年甲班中，5號同學為男生，22號同學為女生。某日全班同學皆出席，從5號男同學眼中看出去，男生與女生的
  人數比為2：1；從22號女同學眼中看出去，男生與女生的人數比為7：3，請問一年甲班的全班人數為多少？(5分)




高雄市立前鎮國中108學年度第2學期一年級第2次段考數學科解答
範圍：康軒版3-1~4-2             一 年    班  座號：      姓名：                   

	得分


一、選擇題（每題3分，共36分）
	1. 
	B
	2.
	C
	3. 
	D
	4.
	D
	5.
	A
	6.
	D

	7.
	A
	8.
	B
	9.
	B
	10.
	C
	11. 
	A
	12. 
	C


二、填充題：(每格4分，共48分) 
	1.
	13
	2. 
	10
	3.
	2
	4.
	－13

	5.
(1)
	A、E
	5.
(2)
	B、C、F
	6. 
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	4
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	－
[image: image24.wmf]3

4


	10.
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	11. 
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三、計算題（共20分）
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1. 在坐標平面上畫出二元一次聯立方程式
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 的圖形，並求：                       (4分)
(1) 此圖形的交點坐標。(3分)
(2) 此圖形與y軸所圍成之三角形面積。(4分)                                           
                                         答：(1) 交點坐標 (－3 ,－2 )
                                             (2) 
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平方單位                                                                                                

	2. 已知一年甲班中，1號同學為男生，22號同學為女生。某日全班同學皆出席，從1號男同學眼中看出去，男生與女生的
  人數比為2：1；從22號女同學眼中看出去，男生與女生的人數比為7：3，請問一年甲班的全班人數為多少？(5分)

   設男同學有x人，女同學有y人   
     ( x－1 )：y＝2：1              (1分)
     x：( y－1 )＝7：3              (1分)
     
[image: image27.wmf]î

í

ì

=

-

-

=

x

x

y

3

7

7y

1

2

  得x＝21，y＝10   (2分)       21+10=31     答：31人(1分)


(　　)13. 答案：D
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國一數第1頁，請繼續作答
國一數第2頁，試題結束
國一數作答
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